
YouGov / Future of England Survey Results

Sample Size: 2741 English Adults

Fieldwork: 30th May - 4th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 2741 987 923 171 1047 1201 1332 1409 307 1168 644 622 1590 1151

Unweighted Sample 2741 928 928 190 1175 1090 1220 1521 327 1052 680 682 1717 1024

% % % % % % % % % % % % % %

How interested, if at all, would you say you are in politics?

Very interested 15 15 19 31 21 14 19 11 13 14 15 19 19 10

Fairly interested 43 49 50 39 49 45 45 42 39 40 44 50 46 40

TOTAL INTERESTED 58 63 68 69 70 59 64 53 52 54 59 69 64 50

Not very interested 26 28 22 20 20 28 22 29 26 27 28 21 24 28

Not at all interested 15 8 9 11 10 12 13 17 19 18 13 10 11 20

TOTAL NOT INTERESTED 41 37 31 31 30 41 35 46 45 45 40 31 35 48

Don’t know 1 0 1 0 0 1 1 1 3 1 1 0 1 2

Which of the following do you think are the most important issues facing the 

country at this time? Please tick up to three.

UK’s withdrawal from the European Union 54 61 57 67 64 53 57 52 45 51 58 62 59 48

Health 52 49 64 61 64 47 45 59 47 48 56 59 55 49

Immigration & Asylum 35 49 21 16 15 55 36 35 19 32 42 42 30 42

The economy 32 31 36 43 41 27 37 28 32 35 29 31 35 28

Crime 30 34 24 23 23 35 27 32 25 30 32 29 28 33

International terrorism 17 22 13 12 12 22 14 21 12 16 18 22 16 20

The environment 14 9 20 21 21 8 14 15 24 15 12 10 16 12

Education 14 9 20 15 19 8 13 15 23 15 13 9 16 12

Pensions 8 7 8 8 7 8 8 8 4 7 12 7 7 9

Reform of the UK political system 5 5 7 6 5 7 8 3 5 4 4 8 5 6

Tax 5 3 5 3 4 4 6 4 6 6 3 3 5 5

Family life & childcare 5 2 6 5 5 3 3 6 5 7 5 1 4 6

Transport 2 1 2 3 2 1 2 1 5 1 1 2 2 2

Scotland’s place in the UK 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

None of these 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1

Don’t know 3 1 2 2 1 1 3 3 8 3 1 1 2 3

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Social Grade
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Which, if any, of the words below best describe the way you think of yourself? 

Please tick as many or as few as apply

British 61 58 68 75 72 56 59 64 72 62 62 55 65 57

English 59 68 52 54 51 69 62 56 55 57 59 66 57 62

European 18 6 26 45 34 3 19 17 25 21 17 11 23 11

Irish 2 1 3 2 3 1 2 3 3 3 2 2 2 2

Northern Irish 1 1 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0

Scottish 2 3 2 1 2 2 2 2 1 2 2 3 2 2

Ulster 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

Welsh 2 1 2 1 2 2 2 1 1 1 2 2 2 1

Other answer [see Tab 1] 5 3 7 4 7 3 6 4 7 5 4 4 6 4

None of these 2 0 2 1 1 0 2 2 5 2 0 0 1 2

Don't know 1 0 1 2 1 1 1 1 3 2 1 1 1 2

And if you had to choose, which one BEST describes the way you think of 

yourself?

British 42 41 48 48 50 40 40 45 46 45 43 37 45 39

English 41 52 32 29 27 54 43 39 32 37 42 52 38 45

European 7 2 10 18 14 0 7 7 7 8 8 5 9 5

Irish 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1

Northern Irish 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Scottish 1 2 1 0 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1

Ulster 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Welsh 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 2 1 1 1

Other answer [see Tab 2] 3 1 4 2 3 2 3 2 4 3 3 2 3 3

None of these 2 0 2 1 2 1 3 2 5 3 1 1 2 3

Don't know 2 1 2 2 2 1 2 2 5 2 1 1 1 3
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Which of the following best describes the way you think of yourself?

English not British 11 15 9 2 6 17 13 10 4 9 14 16 9 14

More English than British 21 27 15 19 14 27 23 19 15 19 21 27 21 21

Equally English and British 32 34 31 34 31 34 28 35 31 30 34 33 31 33

More British than English 19 15 26 27 28 13 19 19 26 21 17 14 22 14

British not English 8 6 10 12 13 4 8 8 10 9 7 6 9 7

Other [see Tab 3] 4 1 4 3 4 2 4 4 2 5 5 2 4 3

Don’t know 6 2 5 4 4 3 5 6 13 7 3 2 4 7

To what extent do you agree or disagree with the following statement?

Scottish MPs should be prevented from becoming ministers in the UK 

government

[Roughly a half of respondents randomly saw this question; n=1362]

Strongly agree 17 29 10 8 7 30 20 15 4 12 22 29 16 20

Tend to agree 16 18 13 13 11 21 16 16 13 16 15 19 16 16

TOTAL AGREE 33 48 23 21 18 51 36 31 17 28 37 49 31 36

Neither agree nor disagree 23 23 21 21 22 21 22 23 24 22 24 21 20 26

Tend to disagree 20 15 29 26 30 13 18 22 22 21 19 18 24 15

Strongly disagree 13 8 18 28 22 6 17 10 23 13 13 8 16 10

TOTAL DISAGREE 33 23 46 54 51 20 35 31 45 34 32 27 40 24

Don’t know 11 7 10 4 9 8 7 15 14 16 7 4 9 13

To what extent do you agree or disagree with the following statement?

MPs from the Scottish National Party should be prevented from becoming 

ministers in the UK government

[Roughly a half of respondents randomly saw this question; n=1379]

Strongly agree 21 35 14 7 12 34 21 21 10 15 31 29 18 25

Tend to agree 18 22 16 14 13 24 17 20 10 16 20 25 17 20

TOTAL AGREE 40 57 30 21 25 57 38 41 20 31 50 55 35 45

Neither agree nor disagree 22 22 19 24 21 22 24 21 22 25 19 22 22 23

Tend to disagree 16 11 23 25 25 9 15 16 24 17 11 13 19 10

Strongly disagree 9 4 15 16 17 3 12 6 9 10 10 5 11 6

TOTAL DISAGREE 24 15 38 41 41 12 27 22 33 27 21 18 30 16

Don’t know 14 7 14 14 13 9 11 17 25 18 10 5 13 16
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Do you agree that Scotland should become an independent country?

Yes 20 16 25 16 19 20 22 18 21 22 19 18 21 19

No 52 65 46 57 55 57 54 50 44 46 56 64 55 48

Don’t know 28 19 29 27 26 24 24 32 36 33 25 19 24 33

And what about Wales. Do you agree that Wales should become an 

independent country?

Yes 14 10 16 9 12 14 16 11 11 15 13 12 13 15

No 59 71 55 65 61 64 61 57 53 52 62 71 63 54

Don’t know 27 19 29 26 27 22 23 32 36 32 25 17 25 31

And what about England. Do you agree that England should become an 

independent country?

Yes 19 17 20 12 14 23 22 16 14 21 18 17 18 20

No 59 68 58 71 67 59 60 58 56 53 62 68 63 52

Don’t know 23 16 23 17 20 18 18 26 30 26 20 15 19 28

Would you say that compared with other parts of the UK, each of these gets 

pretty much their fair share of government spending, more than their fair 

share, or less than their fair share?

England

Gets their fair share 23 23 24 28 27 20 27 19 30 21 19 26 25 20

Gets more than their fair share 10 5 13 14 13 6 12 8 17 11 9 6 11 9

Gets less than their fair share 29 41 23 28 23 41 32 26 11 24 37 38 30 27

Don’t know 38 32 40 31 38 33 29 47 42 44 35 30 34 44

Scotland

Gets their fair share 17 15 21 23 22 14 20 15 22 17 17 17 18 16

Gets more than their fair share 36 52 27 34 29 49 42 30 21 30 42 49 39 32

Gets less than their fair share 6 2 10 8 9 3 7 6 13 7 6 3 7 6

Don’t know 40 32 42 35 40 34 31 49 45 46 36 31 36 46

Wales

Gets their fair share 24 26 23 27 26 24 28 20 28 21 23 28 26 21

Gets more than their fair share 21 29 15 20 16 29 24 18 7 19 27 26 22 20

Gets less than their fair share 12 7 18 14 16 8 14 10 19 11 10 10 13 10

Don’t know 44 38 44 39 42 40 34 53 46 49 40 36 40 50
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Northern Ireland

Gets their fair share 22 26 21 21 22 24 25 19 25 20 22 25 23 22

Gets more than their fair share 22 28 20 26 21 28 28 17 8 19 27 32 25 19

Gets less than their fair share 10 6 13 9 13 6 12 8 19 10 7 7 10 9

Don’t know 46 40 46 44 45 42 36 55 49 52 43 37 43 50

Here are 2 statements, which one do you agree with?

[Roughly a quarter of respondents randomly saw this question; n=678]

Revenue raised from taxpayers in England should be spent entirely in England 51 56 45 34 39 62 47 55 41 54 53 50 47 59

Revenue raised from taxpayers in England should be distributed across the whole of 

the UK to help support public services
49 44 55 67 61 38 53 45 59 46 47 50 53 41

Here are 2 statements, which one do you agree with?

[Roughly a quarter of respondents randomly saw this question; n=666]

Revenue raised from taxpayers in England should be spent entirely in England 62 71 55 38 48 75 58 68 55 61 63 68 56 71

Revenue raised from taxpayers in England should also be distributed to Northern 

Ireland to help Northern Irish public services
38 29 45 62 52 25 42 33 45 40 37 32 44 29

Here are 2 statements, which one do you agree with?

[Roughly a quarter of respondents randomly saw this question; n=707]

Revenue raised from taxpayers in England should be spent entirely in England 71 83 61 47 57 86 66 76 56 71 75 77 67 77

Revenue raised from taxpayers in England should also be distributed to Scotland to 

help support Scottish public services
29 17 39 53 44 14 34 24 44 29 25 23 34 23

Here are 2 statements, which one do you agree with?

[Roughly a quarter of respondents randomly saw this question; n=690]

Revenue raised from taxpayers in England should be spent entirely in England 58 63 46 42 43 67 51 63 53 57 62 56 53 64

Revenue raised from taxpayers in England should also be distributed to Wales to 

help support Welsh public services
42 37 54 58 57 33 49 37 47 43 38 44 47 36

Below is a list of policies. Can you say whether you think each policy should 

be uniform across the whole of the UK or whether policies should vary if 

different parts of the UK want different policies

Unemployment benefit

Should be the same across the UK 70 76 71 69 70 75 67 73 55 65 80 79 70 70

Should vary if different parts of the UK want different policies 19 17 20 25 22 17 22 16 29 21 14 15 21 16

Don’t know 11 7 9 7 8 8 10 11 16 14 6 6 9 13

Tuition fees for higher education

Should be the same across the UK 72 78 73 75 73 76 69 74 65 67 78 77 73 70

Should vary if different parts of the UK want different policies 17 15 19 19 19 15 20 15 18 19 15 16 18 16

Don’t know 11 7 8 6 8 9 11 11 17 14 7 6 9 14
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Paying for the care of vulnerable old people

Should be the same across the UK 75 81 76 73 76 79 73 77 65 70 82 83 75 75

Should vary if different parts of the UK want different policies 15 13 16 21 17 14 18 13 20 17 12 13 17 12

Don’t know 10 6 8 7 8 7 9 10 16 14 6 5 8 12

Punishment of young offenders

Should be the same across the UK 80 86 80 79 81 84 78 81 70 75 86 87 81 78

Should vary if different parts of the UK want different policies 11 8 12 14 12 9 12 9 14 12 8 9 11 10

Don’t know 10 7 8 7 8 7 9 10 15 14 6 4 8 13

Prescription charges

Should be the same across the UK 77 84 77 78 77 82 75 80 67 72 84 85 78 77

Should vary if different parts of the UK want different policies 13 10 15 16 15 10 15 11 17 14 10 10 14 11

Don’t know 10 5 8 6 8 7 10 10 17 13 6 5 8 13

Some have suggested that leaving the European Union might present 

challenges to the UK. One of these includes the unravelling of the peace 

process in Northern Ireland. If this happens would you say that:

It was worth it to take back control 47 73 22 14 10 83 51 43 23 39 54 65 41 55

Leaving the EU was not worth jeopardising the peace process 53 28 78 86 90 17 49 57 77 61 46 35 59 45

Some have suggested that leaving the European Union might present 

challenges to the UK. One of these includes a second independence 

referendum in which a majority of Scots vote to leave the UK. If this happens 

would you say that:

It was worth it to take back control 52 77 28 23 15 88 55 48 28 44 61 67 46 60

Leaving the EU was not worth risking a Yes vote in a second referendum 49 23 72 78 85 13 45 52 72 56 39 33 54 40

6 © 2018 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 2741 English Adults

Fieldwork: 30th May - 4th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 2741 987 923 171 1047 1201 1332 1409 307 1168 644 622 1590 1151

Unweighted Sample 2741 928 928 190 1175 1090 1220 1521 327 1052 680 682 1717 1024

% % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Social Grade

Below is a list of policies that are currently uniform across the EU. Once the 

UK leaves the EU can you say whether you think each policy should be 

uniform between the UK and the EU or whether they should be different 

between the UK and the EU.

Mobile phone roaming charges

Should be the same between the UK and the EU 72 70 79 79 80 68 72 71 69 69 77 73 74 68

Should be different between the UK and the EU 10 12 7 7 6 12 10 9 12 10 9 9 10 8

Don’t know 19 18 15 14 13 21 18 20 19 22 15 19 16 24

Health insurance for holidaymakers

Should be the same between the UK and the EU 68 65 76 77 79 62 67 68 66 64 70 72 69 65

Should be different between the UK and the EU 15 20 10 10 9 20 14 15 14 13 17 15 16 13

Don’t know 18 16 14 13 13 19 19 17 20 23 13 13 15 22

Free movement of unskilled workers such as farm labourers

Should be the same between the UK and the EU 43 29 59 68 63 27 40 46 49 43 42 41 46 39

Should be different between the UK and the EU 37 54 26 19 21 55 42 32 30 32 43 44 38 36

Don’t know 20 17 16 14 16 19 18 22 21 25 15 15 16 25

Free movement of skilled workers such as doctors

Should be the same between the UK and the EU 59 51 73 77 76 48 57 61 65 56 60 62 61 57

Should be different between the UK and the EU 25 37 15 11 12 37 28 22 17 23 28 28 26 23

Don’t know 16 13 12 12 11 15 15 17 18 21 13 10 13 20

Food hygiene standards

Should be the same between the UK and the EU 71 66 82 85 83 63 68 74 76 70 71 71 73 69

Should be different between the UK and the EU 15 22 7 6 7 23 17 12 10 12 17 19 15 14

Don’t know 14 12 11 9 10 14 14 14 15 18 11 10 12 18

Waste policy to control litter on beaches

Should be the same between the UK and the EU 69 65 81 84 82 62 65 73 71 68 70 70 72 66

Should be different between the UK and the EU 15 23 7 5 7 22 18 12 12 12 17 20 15 15

Don’t know 16 13 12 11 11 16 17 15 17 20 13 10 13 19

If there were a general election held tomorrow, which party would you vote 

for?

Conservative 31 76 2 4 18 50 33 29 11 21 35 55 32 30

Labour 29 2 71 10 47 15 27 30 43 34 26 15 30 28

Liberal Democrat 7 1 6 58 13 2 7 7 9 8 6 5 9 4

Scottish National Party (SNP)/ Plaid Cymru 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0

Some other party 5 4 3 3 4 7 6 4 4 5 6 4 5 5

Would not vote 10 2 3 2 3 9 12 9 11 13 10 6 8 14

Don’t know 18 14 15 23 15 17 14 21 22 18 17 15 16 19
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And which of these parties would you vote for?

[Asked only to those who said 'Some other party'; n=144]

Green 39 9 59 67 86 16 33 45 50 48 25 30 51 20

UK Independence Party (UKIP) 37 67 26 0 0 61 47 25 8 31 50 46 28 49

British National Party (BNP) 2 3 0 0 0 2 4 1 14 0 2 4 0 6

Women's Equality Party 7 5 8 0 6 3 4 10 12 8 8 0 6 8

Some other party 12 12 7 20 7 14 12 11 15 7 15 17 12 11

Don't know 3 4 0 13 2 5 0 7 0 6 0 3 2 6

Which of these TV channels have you watched to follow news coverage in the 

last week? Please select all that apply.

BBC1 National News/UK News 47 63 43 53 51 53 48 47 22 37 58 69 51 42

None of these / Don’t know 37 23 41 32 35 29 36 37 64 47 25 16 34 40

BBC1 Regional News 29 39 25 34 30 34 28 30 13 19 38 47 30 27

ITV1 National/UK News 18 25 16 13 15 23 17 19 6 12 23 30 18 18

ITV1 Regional News 14 18 13 8 10 19 12 16 6 9 19 22 12 17

Sky News 12 17 10 11 9 16 14 9 7 10 14 16 13 10

Channel 4 9 7 12 15 13 6 10 8 6 8 10 11 11 6

BBC News channel 9 11 9 14 11 9 10 7 4 5 13 15 11 6

BBC2 4 4 5 6 5 3 5 3 1 3 5 6 5 3

Five 3 4 2 3 2 3 3 3 1 2 5 3 3 3

Other 2 2 2 4 1 2 2 1 0 2 2 2 2 2

BBC4 2 1 2 2 2 1 2 1 0 1 2 3 2 1

BBC Parliament 2 2 1 3 2 1 2 1 1 1 1 4 2 1

CNN 1 1 1 3 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1

BBC3 1 0 1 0 1 0 1 1 2 1 1 0 1 1

More4 1 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1 0
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And which would you say is your primary source of news? Please select ONE 

option only.

Television 29 39 23 20 25 37 26 31 8 21 38 45 27 32

A newspaper's website 11 8 14 16 16 8 9 12 12 14 8 7 12 8

A news app on a mobile or tablet device 10 9 12 18 11 9 12 9 18 12 9 5 13 7

A printed copy of a newspaper 10 15 7 6 7 14 11 9 2 5 10 22 9 11

Radio 9 10 11 8 12 8 9 10 4 8 15 9 10 8

None of the above 9 5 6 7 6 8 10 8 13 11 5 6 7 11

A news website not associated with a newspaper 8 9 9 13 11 7 11 6 8 10 9 4 9 7

Social network websites 8 3 13 8 9 5 7 9 21 11 3 1 8 8

Don't know 5 3 5 3 4 4 5 6 13 7 2 1 5 6

Email newsletters or RSS feeds 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1

Blogs not associated with major media organisations 0 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0

Where were you born?

In England 88 92 89 91 88 93 88 88 87 86 90 92 87 90

In another part of the UK 5 4 5 2 5 4 5 4 6 4 5 5 5 4

Somewhere else [SeeTab 14] 7 4 6 7 8 4 7 8 8 10 5 3 8 6

Where were your parents born?

Father

In England 80 86 79 85 79 86 80 79 74 77 83 84 79 81

In another part of the UK 6 7 7 4 6 6 6 6 5 5 7 8 7 5

Somewhere else 13 7 13 10 13 7 12 13 16 16 10 7 14 11

Don’t know 2 1 2 2 2 1 2 2 5 2 1 2 1 3

Mother

In England 80 87 82 84 81 87 79 82 73 78 84 85 79 81

In another part of the UK 7 7 6 5 7 7 8 6 6 6 8 9 7 6

Somewhere else 12 6 12 10 12 7 12 12 17 16 9 6 13 11

Don’t know 1 0 1 1 1 0 1 1 4 1 0 1 0 2

How many years have you lived in England?

Less than 5 2 0 1 0 1 0 2 2 6 2 0 0 2 1

5-9 2 1 1 3 2 0 2 1 4 3 0 0 2 1

10-14 2 1 1 1 1 1 2 2 4 3 1 0 2 2

15-19 4 1 5 3 2 1 4 4 24 2 1 0 5 3

20 or more 91 98 92 93 95 98 90 92 62 90 98 99 89 93
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And how many years would you say you have lived in the same local area?

Less than 5 11 8 12 10 14 6 11 11 17 15 7 4 13 8

5-9 9 8 11 11 11 7 10 9 9 13 6 5 10 8

10-14 10 10 9 9 10 8 10 10 11 12 9 7 10 10

15-19 10 9 11 16 10 8 11 10 27 9 9 7 11 10

20 or more 60 67 56 54 55 70 59 60 37 52 68 77 56 65

Are you a citizen of the UK?

Yes, I am 96 99 98 100 99 99 96 96 92 95 98 99 96 97

No, I am not 4 1 2 1 2 1 4 4 8 5 2 1 4 3

Do you have dual citizenship?

[Asked to those who said they are citizens of the UK; n=2634]

No 96 98 96 93 95 98 96 95 94 94 97 98 94 97

Yes, also citizen of another EU country 3 1 2 4 3 1 2 3 4 3 2 1 3 2

Yes, also citizen of a non-EU country 2 1 3 3 3 1 2 2 2 2 2 1 3 1

In a previous question you stated that you are not a citizen of the UK. Can you 

please state which country you are a citizen of?

[see Tab 15]
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Education qualification (highest attained)

No formal qualifications 8 9 5 3 3 12 8 8 3 5 7 17 4 13

Youth training certificate/skillseekers 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Recognised trade apprenticeship completed 1 1 1 1 0 2 2 1 0 2 1 2 0 3

Clerical and commercial 2 2 1 0 1 2 1 2 0 1 2 3 2 2

City & Guilds certificate 5 4 4 2 3 4 6 3 3 5 5 4 3 8

City & Guilds certificate - advanced 2 3 1 2 1 3 2 1 1 2 3 1 2 2

ONC 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 2 1 0

CSE grades 2-5 2 2 2 2 1 3 2 2 1 2 5 2 1 3

CSE grade 1, GCE O level, GCSE, School Certificate 13 15 9 7 8 17 12 14 8 12 16 14 11 16

Scottish Ordinary/ Lower Certificate 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

GCE A level or Higher Certificate 15 13 16 19 14 13 14 16 45 12 10 10 15 14

Scottish Higher Certificate 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 1

Nursing qualification (e.g. SEN, SRN, SCM, RGN) 1 1 1 1 1 1 0 2 0 1 2 1 1 1

Teaching qualification (not degree) 2 3 2 2 2 3 1 3 0 1 3 4 2 3

University diploma 5 4 6 2 6 3 4 5 5 6 4 3 5 3

University or CNAA first degree (e.g. BA, B.Sc, B.Ed) 21 19 29 27 33 14 20 21 17 28 17 13 28 10

University or CNAA higher degree (e.g. M.Sc, Ph.D) 8 5 11 20 13 4 9 7 2 11 7 6 11 4

Other technical, professional or higher qualification 10 14 8 11 9 13 12 9 4 9 13 15 11 10

Don't know 2 1 3 0 1 3 2 2 3 2 3 2 1 4

Prefer not to say 3 2 2 1 2 3 4 3 6 3 2 2 2 5
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Which, if any, of the following apply to you? Please tick all that apply.

Member of the Conservative Party 1 4 0 0 1 2 2 1 2 1 1 3 2 1

Member of the Labour Party 5 1 14 1 10 2 6 5 10 5 5 5 6 4

Member of the Liberal Democrat Party 1 0 1 8 2 0 1 1 1 2 1 1 1 1

Member of another political party 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1

Member of a trade union 8 6 13 7 13 6 8 8 2 9 12 5 9 6

Member of the National Trust 10 14 9 19 13 11 10 11 5 7 14 16 14 6

Member of a campaigning organisation (eg Amnesty, Friends of the Earth, 

Countryside Alliance)
3 1 4 7 6 1 2 3 3 2 4 3 4 1

Member of wildlife charity (eg RSPB, RSPCA, World Wildlife Fund) 8 10 8 12 9 9 7 8 2 7 9 11 9 7

Member of local community organisation (eg residents association, local 

preservation/heritage society, Rotary society, masonic lodge)
6 7 5 11 7 5 5 6 2 2 9 10 7 4

Do regular charitable / voluntary work (eg Citizens Advice; scouts/ guides; local 

hospitals)
11 11 13 14 14 9 8 14 9 8 12 15 13 8

Active in local church, synagogue, mosque, temple or other religious institutions 6 6 6 7 7 5 5 6 5 4 7 7 6 5

Actively involved in some other not-for-profit organisation 8 7 9 9 11 6 7 9 5 5 9 12 10 5

Member of a sport club eg. Football club, golf club 8 11 8 11 10 9 11 5 7 7 10 10 10 5

Live within 30 miles of where you were born 35 34 36 32 33 37 33 36 33 35 37 33 33 37

Have moved away from your local area for work or study 24 21 29 40 35 17 24 23 33 24 22 21 31 14

None of these 32 31 26 21 24 34 31 32 30 36 27 30 26 40

Do you regard yourself as belonging to any particular religion?

Yes 36 47 31 34 33 43 32 40 25 26 43 51 36 36

No 60 51 65 63 63 55 65 56 66 69 55 46 61 59

Don't know 3 2 3 1 3 2 3 3 7 4 1 2 3 4

Refused 1 0 1 2 1 1 1 1 3 1 1 1 1 2
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Sample Size: 2741 English Adults

Fieldwork: 30th May - 4th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 2741 987 923 171 1047 1201 1332 1409 307 1168 644 622 1590 1151

Unweighted Sample 2741 928 928 190 1175 1090 1220 1521 327 1052 680 682 1717 1024

% % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Social Grade

If so, which denomination?

[Asked to those who said they do belong to a particular religion; n=1014]

None 7 5 9 8 8 6 8 5 12 9 4 5 7 6

Church of England/Anglican/Episcopal 53 62 41 53 48 60 52 54 28 43 57 66 51 56

Roman Catholic 14 11 18 19 15 13 12 16 13 17 16 10 15 13

Presbyterian/Church of Scotland 1 2 1 0 0 2 1 1 0 0 1 2 1 1

Methodist 5 5 6 2 6 4 4 5 0 5 3 6 5 3

Baptist 3 3 4 4 4 3 4 3 5 2 3 4 4 3

United Reformed Church 1 1 0 2 1 1 1 1 1 2 0 1 2 0

Free Presbyterian 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0

Brethren 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

Jewish 2 2 1 1 2 1 2 2 5 1 2 0 2 2

Hindu 1 0 1 2 1 1 1 1 2 1 1 0 1 1

Islam/Muslim 4 1 7 2 6 1 5 4 14 8 1 0 4 4

Sikh 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0

Buddhist 1 1 1 0 1 1 2 0 3 2 1 0 1 2

Other [see Tab 16] 9 7 10 8 8 7 9 8 13 10 9 6 8 10

In general, how often do you attend religious ceremonies?

[Asked to those who said they do belong to a particular religion; n=1014]

Almost Never 51 53 48 51 48 56 53 50 36 52 50 55 45 59

A few times a year 27 29 25 25 24 29 25 29 27 24 29 28 30 23

Monthly 4 4 3 7 4 4 3 5 10 5 5 2 4 4

Almost every week 12 9 19 10 19 8 13 11 16 13 12 10 14 9

More often 6 5 5 6 6 3 6 5 12 6 5 5 6 5
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